

Ильдюганова, Г. Код Пушкина у нас в крови : Пушкинский день России и День русского языка отметили в Новокуйбышевске / Г. Ильдюганова // Вестник. - 2025. - 19 июня. - С. 8.

8 культуры

газета «Вестник»/№45/19 июня 2025 г.

Культура

Пушкинский день России и День русского языка отметили в Новокуйбышевске

Галина Ильдюганова
vestnik-nsk@yandex.ru

6 июня отмечается сразу два события - Пушкинский день России и День русского языка. 226 лет со дня рождения великого русского поэта - прекрасный повод вспомнить творчество Александра Сергеевича и поговорить о русском языке. Ведь в своё время Пушкина смело можно было причислить к реформаторам русского языка. В то время это было принято смешивать в одном произведении «высокий» и «низменный» стиль. А Пушкин смог соединить их в одном тексте, не претендуя на лавры реформатора, он считал главное - «чувство соразмерности и сообразности». Поэтому, говоря о Пушкине, нельзя не упомянуть его роль в развитии русского языка.

В литературной эстафете, с которой в Новокуйбышевске начался Пушкинский день России в центральной библиотеке, носящей имя великого поэта, вели диалог на русском языке. Очень красивом, мелодичном, раскатистом и одновременно очень нежном. Праздник начался с чествования победителей ежегодной просветительской акции «Тотальный диктант» (12+). В этом году отличников, кто не сделал ни одной ошибки в диктанте, семеро. Старовата литературная эстафета на знание пушкинского творчества для десяти команд школьных лагерей и лагеря ЦДЮТ. Начало было дано театрализованным представлением. Где в симпатичной рыжеволосой девочке ребята узнали свою современницу, говорящую на их языке-сленге, который порой трудно понять представителям старшего поколения. А кто-то «опознал» в этой девочке героянико знаменитой истории Астрид Линдгрен Пеппи Длинныйупок. Её оппонентом стала ведущая, пытающаяся убедить девочку, что говорить на «нормальном» языке - значит ценить и уважать всё многообразие русской литературы, беречь историю народа, знать и любить его культуру.

На интерактивных станциях-площадках ребятам предложили вспомнить персонажей и фабулу семи сказок, написанных Александром Пушкиным. Но вопросы были непростые. Вот так сразу и не вспомнишь, к примеру, в какой глаз укусил комарик-Гвидон свою родную тётуку в сказке о царе Салтане. А ребята вспомнили! И не только это, все вопросы щёлкали они, как орешки. Все оказались на высоте, доказали, что знают и любят творчество нашего замечательного поэта.

Но соревнования есть соревнования. Поэтому жюри определило победителей литературной эстафеты и, конечно же, наградило их книгами! Первое место у команды ЦДЮТ. На втором - команда школы №19. На третьем - ребята из школы №6.



фото Дмитрий Донской

Код Пушкина у нас в крови



Праздник в библиотеке продолжился встречей с Пушкинским обществом Самары. Для ребят из лагеря дневного пребывания гости подготовили интересную викторину по произведениям и значимым событиям из жизни Александра Пушкина. В этом мероприятии принял участие глава городского округа Алексей Коробков и советник главы округа Эмилия Аскерова. Поздравляя участников встречи, Алексей Александрович назвал Пушкинский день важной датой в истории нашего государства. А сам Александр Пушкин, по словам главы округа, основа нашей культуры, нашего общества. Глава городского округа поблагодарил директора библиотечной информационной сети Татьяну Колоколову за её умение создавать прекрасную праздничную атмосферу для гостей библиотеки самого разного возраста.

Увлекательная викторина, которая позволила и взрослым участникам окунуться в детство, вспоминая сказочные персонажи Пушкина. Забавно, что имя няни Александра Сергеевича, рассказывавшей ему сказки «под жужжание своего веретена», угадала новокуйбышевская школьница Арина. К слову, она и стала одной из победительниц этой литературной викторины. За что получила на память от гостей книгу.

Интересным стало и продолжение этого литературного вечера благодаря студентам Новокуйбышевского филиала СамГТУ. Китайские студенты по четверостишию на русском языке прочли замечательное пушкинское стихотворение про зимнее утро. А потом один из китайских ребят продекламировал ещё одно пушкинское произведение, которое изучают в школах Китая. Но произвело оно уже на китайском языке. Если бы не подсказка, то трудно было бы в нём опознать прекрасное философское стихотворение Пушкина «Если жизнь тебя обманет» (12+). Пушкин был прав, и слух о нём прошёл по всей Руси великой и не только.

О Пушкине можно говорить серьёзно, вспоминая, к примеру, трагические этапы его биографии. Можно трогательно и восторженно читать его любовную лирику. Воспевать вместе с Александром Сергеевичем красоту русской природы и его любимую осень. Но можно и посмеяться, пошутиТЬ на тему Пушкина, который «наше всё». Студенты СамГТУ показали участникам мероприятия весёлую сценку, которую они представляли во время «Студвесны-2025» (16+). Ребята - будущие учёные фантазировали на тему перемещения во времени, встречи Пушкина с ребятами из будущего. Забавные моменты, подмеченные остроумными студентами, которые поражают Александра Сергеевича, узнавшего неожиданно для себя, что книги в будущем никому оказались не нужны. А значит и творчество, культура и искусство. Всё в этой истории заканчивается хорошо. И «Код Пушкина»(6+), так назвали студенты свои концертные номера, остаётся и в будущем нашим объединяющим началом.

Традиционное фото на память собрало вместе всех любителей творчества Александра Сергеевича Пушкина, участников праздничных библиотечных мероприятий.